
Conjoncture neuchâteloise et 
responsabilité sociétale et 
environnementale (RSE)

26.4.2022

Les entreprises neuchâteloises

agissent ensemble



• Organisée conjointement avec Chambres du commerce et d’industrie de FR,  VD et 
NE 

• 313 membres de la CNCI ont participé au sondage (taux de réponse: 34.2%)

• Période: entre le 9 mars et le 14 avril 2022.

• Concerne: 12 821 emplois dans le canton

• Secteurs: Services 55.6% / Industrie 44.4%
• Petites entreprises (< 30 collaborateurs) : 72.2%
• Moyennes entreprises (entre 30 et 100): 17.9%
• Grandes entreprises (> 100 collaborateurs): 9.9%

• Des questions en lien avec la conjoncture et la responsabilités sociétale et 
environnementale (RSE) ont été posées aux entreprises neuchâteloises.

Résultats enquête conjoncturelle



Résultats en lien avec la 
conjoncture



Appréciation de l’exercice 2021; estimation exercice 2022
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Appréciation année 2021

Difficile à très difficile Stable Bonne à très bonne
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Estimation année 2022

Difficile à très difficile Stable Bonne à très bonne
n total= 307; n industrie= 135; n services= 172 n -30 co. = 221 n 30 à 100 co.= 56 ; n +100 co.= 30
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Evolution du CA en 2022 vs 2021

Diminution Stabilité Progression
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Evolution du CA en 2021 vs 2020

Diminution Stabilité Progression

Evolution du chiffre d’affaires

n total= 299; n industrie= 132; n services= 167 n -30 co. = 214 n 30 à 100 co.= 55 ; n +100 co.= 30



Effectifs dans les entreprises
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Evolution prévisible des effectifs en 2022 

Réduits Inchangés Augmentés

n total= 307; n industrie= 137; n services= 170 n -30 co. = 222 n 30 à 100 co.= 55 ; n +100 co.= 30



Investissements prévus dans les entreprises
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Investissements 2022 vs 2021

Inférieurs Identiques Supérieurs

n total= 302; n industrie= 136; n services= 166 n -30 co. = 218 n 30 à 100 co.= 55 ; n +100 co.= 29



Les préoccupations des entreprises

Préoccupations des entreprises Total Industrie Services - de 30 collab. 30 à 100 collab. + de 100 collab.

Situation économique générale 66% 61% 71% 69% 57% 60%

Prix des matières premières 41% 65% 21% 34% 50% 73%

Difficulté à recruter 37% 44% 32% 31% 48% 67%

Concurrence 23% 20% 26% 23% 27% 23%

Recherche de nouveaux clients 21% 15% 26% 24% 16% 7%

Excès de réglementations 15% 10% 18% 15% 14% 13%

Niveau du franc suisse 12% 14% 10% 10% 14% 20%

Paiements des débiteurs 8% 5% 11% 10% 7% 0%

Manque de liquidités 8% 6% 9% 10% 2% 0%

Evolution des charges sociales 4% 3% 5% 5% 4% 0%

Baisse du niveau de formation à 

l'entrée en apprentissage 4% 5% 3% 4% 5% 3%

n total= 307; n industrie= 137; n services= 170 n -30 co. = 221 n 30 à 100 co.= 56 ; n +100 co.= 30



Résultats enquête en lien 
avec la RSE



L’importance d’obtenir des certifications RSE
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L’importance d’obtenir des certifications

sans importance importante très importante indispensable

n total= 303
n industrie= 136
n services= 167

n -30 co. = 220
n 30 à 100 co.= 54
n +100 co.= 29



Ressources annuelles dédiées à la certification
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Ressources annuelles dédiées

0-5'000 CHF 5'001 - 15’000 CHF 15'001 - 30’000 CHF Plus de 30’000 CHF

n total= 211
n industrie= 106
n services= 105

n -30 co. = 140
n 30 à 100 co.= 47
n +100 co.= 24



Les motivations pour une certification
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Les motivations

Image de l’entreprise Exigences des clients Conviction personnelle Accès à de nouveaux marchés Volonté économique

n total= 215
n industrie= 113
n services= 102

n -30 co. = 136
n 30 à 100 co.= 52
n +100 co.= 27



Les freins pour une certification
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Les freins

Coûts trop élevés Taille de l’entreprise Trop grande mobilisation nécessaire

Pas d’intérêt Entreprise pas encore prête Choix de la certification difficile

n total= 222
n industrie= 110
n services= 112

n -30 co. = 156
n 30 à 100 co.= 47
n +100 co.= 19



Exigences aux fournisseurs en termes de 
certification
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Exigences aux fournisseurs

Aucune selon standard spécifique les mêmes que mon entreprise davantage que celles de mon entreprise

n total= 222
n industrie= 110
n services= 112

n -30 co. = 156
n 30 à 100 co.= 47
n +100 co.= 19


